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Colaborare internațională

Directorul Serviciului Vamal al Republicii Moldova, Alexandru Iacub, a participat
în perioada 29–30 aprilie 2025, la Conferinţa conducătorilor administrațiilor vamale
din regiunea europeană a Organizației Mondiale a Vămilor (OMV), desfășurată la
Bruxelles, Regatul Belgiei. Participarea Republicii Moldova la acest for de nivel înalt
reflectă angajamentul Serviciului Vamal pentru promovarea unei administrații vamale
moderne, conectate la procesele internaționale și axate pe cooperare, transparență
și performanță.

„O administrație vamală modernă se dezvoltă prin deschidere, dialog și parteneriate
solide. Participarea noastră activă în structurile internaționale reflectă angajamentul
pentru reformă, profesionalism și aliniere la bunele practici vamale mondiale. Doar
prin cooperare consolidată putem construi o autoritate eficientă, integră și adaptată
provocărilor actuale” – a declarat Alexandru Iacub, directorul Serviciului Vamal.
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Directorul Serviciului Vamal, a participat în discuții bilaterale
strategice în marja Conferinței regionale a Organizației Mondiale a

Vămilor
Directorul Serviciului Vamal al Republicii Moldova, Alexandru Iacub, a avut o serie de
discuții bilaterale cu omologi și reprezentanți ai autorităților vamale din Azerbaidjan,
Finlanda, Georgia, Italia, Kazahstan, Letonia, Lituania, Polonia, Turcia, Ucraina, precum și cu
oficiali ai OMV. În cadrul discuțiilor, a fost reiterat interesul Serviciului Vamal al Republicii
Moldova pentru preluarea experienței europene în materie de administrare vamală și
aplicarea bunelor practici în procesul de reorganizare instituțională, în conformitate cu
angajamentele asumate pe calea integrării vamale europene. Totodată, a fost convenit un șir
de acțiuni concrete pentru perioada imediat următoare, inclusiv organizarea de evenimente
internaționale reciproce, participarea la platforme internaționale de schimb de experiență și
consolidarea interacțiunii operaționale între administrațiile vamale.
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Serviciul Vamal a stabilit, în premieră, punți de colaborare cu
Statul Qatar

Directorul Serviciului Vamal, Alexandru Iacub, a
primit vizita de curtoazie a Ambasadorului Statului
Qatar în Republica Moldova, E.S. Turki Abddula Zaid
Al-Mahmoud. 

Discuțiile au vizat consolidarea cooperării dintre
administrațiile vamale, dinamizarea schimburilor
comerciale și perspectivele de asistență în domeniul
vamal. Directorul Iacub a prezentat prioritățile
strategice ale instituției, axate pe digitalizare,
facilitarea comerțului și modernizarea
infrastructurii, subliniind interesul pentru schimbul
de experiență și bune practici.

Ambasadorul și-a exprimat disponibilitatea de a
sprijini inițiativele de reformă și de a dezvolta
cooperarea bilaterală, inclusiv prin încheierea unui
Memorandum de colaborare. La final, părțile au
apreciat dialogul ca fiind productiv și au reconfirmat
angajamentul pentru intensificarea relațiilor vamale
și comercial-economice.
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Consolidarea cooperării dintre Serviciul
Vamal și Japan Tobacco International

Perspectivele de extindere a cooperării au fost discutate în cadrul unei întrevederi
dintre directorul Serviciului Vamal, Alexandru Iacub, și reprezentanții Japan
Tobacco International (JTI). Au fost trecute în revistă activitățile comune și stabilite
noi priorități de colaborare. Directorul Iacub a apreciat sprijinul oferit de JTI,
concretizat prin donații de echipamente, mijloace de transport, instruirea și dotarea
echipelor canine, subliniind că parteneriatul a contribuit semnificativ la consolidarea
capacităților instituționale în domeniul antifraudă. În perspectivă, Serviciul Vamal își
propune modernizarea Centrului chinologic la standarde internaționale. Părțile au
discutat și rezultatele recente ale studiului Novel Research, care arată o scădere
semnificativă a contrabandei cu țigarete moldovenești pe piața neagră din România.
JTI și-a exprimat aprecierea față de cooperare și disponibilitatea pentru noi proiecte
comune. Întrevederea a reconfirmat angajamentul pentru continuarea colaborării și
consolidarea măsurilor antifraudă.
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Consolidarea cooperării Serviciului Vamal cu UNCTAD
pentru facilitarea aderării Republicii Moldova la regimul de

tranzit comun
Directorul Serviciului Vamal, Alexandru Iacub, a avut o întrevedere cu Dmitry
Godunov, reprezentant al Conferinței Națiunilor Unite pentru Comerț și Dezvoltare
(UNCTAD), pentru a discuta perspectivele de colaborare privind alinierea la
standardele vamale europene. Dialogul a vizat rezultatele misiunii de pre-
monitorizare privind aderarea Republicii Moldova la Convenția privind regimul de
tranzit comun și simplificarea formalităților vamale, misiune desfășurată sub egida
Comisiei Europene. Experții europeni au apreciat progresul realizat și au formulat
recomandări pentru consolidarea capacităților instituționale și implementarea
eficientă a NCTS.

De asemenea, s-a discutat despre sprijinul oferit de UNCTAD în proiectul
„Digitalizarea Serviciului Vamal” și despre perspectivele de extindere a cooperării
pentru asigurarea interoperabilității cu sistemele vamale europene. Serviciul Vamal
își reafirmă angajamentul ferm pentru modernizarea și digitalizarea proceselor
vamale, în linie cu angajamentele asumate prin Acordul de Asociere RM-UE.
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Serviciul Vamal și EUBAM au stabilit noi
direcții de cooperare bilaterală

Directorul Serviciului Vamal, Alexandru Iacub, a avut o întrevedere de lucru cu șeful
Misiunii Uniunii Europene de Asistență la Frontieră în Republica Moldova și Ucraina
(EUBAM), Slawomir Pichor. Discuțiile au vizat consolidarea cooperării bilaterale și
identificarea necesităților de asistență în contextul provocărilor curente. În cadrul întrevederii
au fost abordate subiecte de actualitate ce țin de gestionarea eficientă a frontierei moldo-
ucrainene, facilitarea comerțului internațional și intensificarea măsurilor de securizare a
frontierelor.
„Parteneriatul durabil cu EUBAM constituie un exemplu clar al sprijinului constant oferit de
partenerii europeni. Acest sprijin este cu atât mai valoros în contextul avansării procesului
de integrare europeană. Contăm în continuare pe o cooperare activă în vederea realizării
obiectivelor de reformă în domeniul vamal”, a declarat directorul Serviciului Vamal,
Alexandru Iacub.

https://customs.gov.md/ro/articles/serviciul-vamal-si-eubam-stabilesc-noi-directii-de-cooperare-bilaterala-2667-ro
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Dialog pentru accelerarea digitalizării și facilitarea
comerțului internațional

Directorul Serviciului Vamal, Alexandru Iacub, a avut o întrevedere de lucru cu
conducerea Asociației Internaționale a Transportatorilor Auto din Moldova (AITA), în
cadrul căreia au fost discutate priorități privind digitalizarea procedurilor vamale,
optimizarea infrastructurii logistice și sprijinirea mediului de afaceri. S-a abordat și
organizarea Adunării Generale BSEC-URTA, preconizată pentru 14–17 mai la Chișinău,
precum și implementarea proiectului eTIR cu Ucraina. 

Totodată, directorul Iacub a informat despre progresele privind relocarea terminalelor
vamale din Chișinău, vizând crearea unui complex logistic modern. Părțile au reconfirmat
angajamentul pentru dialog și cooperare continuă în sprijinul transportatorilor autohtoni și
al facilitării comerțului internațional.

https://customs.gov.md/ro/articles/dialog-pentru-accelerarea-digitalizarii-si-facilitarea-comertului-international-2679-ro
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În perioada 31 martie – 1 aprilie, echipa Serviciului Vamal, condusă de directorul
Alexandru Iacub, împreună cu reprezentanți ai Ministerului Finanțelor, Ministerului
Culturii și Agenției Medicamentului și Dispozitivelor Medicale, a desfășurat exercițiul
final de pregătire pentru screening-ul bilateral pe Capitolul 29 – Customs Union.
Exercițiul, organizat la Ministerul Finanțelor, a vizat definitivarea prezentărilor tehnice
privind armonizarea legislației vamale cu acquis-ul comunitar, digitalizarea sistemelor
vamale și consolidarea mecanismelor de control. Ulterior, aceste prezentări au fost
susținute și apreciate în cadrul ședințelor de screening desfășurate la Bruxelles,
reconfirmând angajamentul și capacitatea Republicii Moldova de a avansa în
procesul de aderare la Uniunea Europeană.
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Serviciul Vamal: pregătiri avansate pentru screening-ul
bilateral pe Capitolul 29 – Uniunea Vamală
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Integrare vamală cu UE – mai simplu pentru
afaceri, mai sigur pentru cetățeni

Republica Moldova a avansat în procesul de
integrare în spațiul vamal al Uniunii Europene. În
perioada 7 - 8 aprilie, la Bruxelles, s-a desfășurat
reuniunea de screening bilateral privind Capitolul
29 – Uniunea Vamală, care face parte din
procesul de aderare la UE.

Experții Comisiei Europene au apreciat
progresele Republicii Moldova în domeniul vamal
– de la alinierea legislației la normele europene,
până la pașii realizați în digitalizarea proceselor
și modernizarea sistemelor IT. 

https://customs.gov.md/ro/articles/integrare-vamala-cu-ue-mai-simplu-pentru-afaceri-mai-sigur-pentru-cetateni-2646-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/integrare-vamala-cu-ue-mai-simplu-pentru-afaceri-mai-sigur-pentru-cetateni-2646-ro
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Colaborare internațională

Integrarea în spațiul vamal european presupune, în mod practic, că produsele
moldovenești vor putea ajunge mai ușor pe piața UE, prin eliminarea taxelor
vamale și a barierelor administrative. 

„Capitolul 29 – Uniunea Vamală face parte din procesul nostru de apropiere
de Uniunea Europeană. Aplicarea politicilor din acest domeniu contribuie la
dezvoltarea economică, intensificarea schimburilor comerciale cu statele
membre, simplificarea procedurilor pentru cetățeni și companii și, totodată, la
racordarea Republicii Moldova la Piața Unică Europeană”, a declarat
Alexandru Iacub, directorul Serviciului Vamal.

Serviciul Vamal își reafirmă angajamentul de a continua reformele, în
cooperare cu instituțiile europene, pentru o Moldovă mai eficientă, mai sigură
și mai bine conectată la economia continentală.
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Dialog consolidat cu mediul de afaceri la ședința Comitetului
Consultativ organizată de Biroul Vamal Centru

În cadrul Birourilor Vamale Centru și Sud au avut loc recent noi ședințe ale
Comitetului Consultativ – o platformă esențială de dialog între autoritatea vamală și
reprezentanții mediului de afaceri, menită să consolideze colaborarea și să identifice
soluții concrete pentru eficientizarea proceselor vamale. La reuniuni au participat
conducerea birourilor vamale, funcționari din cadrul Aparatului Central al Serviciului
Vamal, brokeri vamali, specialiști în domeniul vămuirii, rezidenți ai zonelor economice
libere, precum și reprezentanți ai altor autorități publice. Pe agenda discuțiilor s-au
regăsit teme de actualitate precum verificarea valorii în vamă, digitalizarea procesului
de eliberare a certificatelor de origine preferențială, funcționalitățile Sistemului Decizii
Vamale, controlul comerțului cu mărfuri strategice și provocările întâmpinate în
utilizarea sistemului NCTS.

Ședința comitetului consultativ la  Biroul Vamal Sud

https://customs.gov.md/ro/articles/dialog-consolidat-cu-mediul-de-afaceri-la-sedinta-comitetului-consultativ-organizata-de-biroul-vamal-centru-2658-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/dialog-consolidat-cu-mediul-de-afaceri-la-sedinta-comitetului-consultativ-organizata-de-biroul-vamal-centru-2658-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/dialog-continuu-cu-mediul-de-afaceri-la-biroul-vamal-sud-2632-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/dialog-continuu-cu-mediul-de-afaceri-la-biroul-vamal-sud-2632-ro
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Serviciul Vamal a preluat bunele practici europene în domeniul
administrării garanțiilor vamale

O delegație formată din reprezentanți ai Serviciului Vamal și ai Ministerului
Finanțelor a efectuat o vizită de studiu la Agenția Vamală și Monopolurilor din Italia.
Vizita, organizată cu sprijinul Instrumentului de Asistență Tehnică și Schimb de
Informații al Comisiei Europene (TAIEX), a avut ca obiectiv principal preluarea
bunelor practici europene privind administrarea garanțiilor vamale.

Specialiștii vamali moldoveni au studiat mecanismele de aplicare a garanțiilor în
cadrul regimurilor vamale speciale, procedura de acordare a autorizațiilor pentru
utilizarea garanțiilor globale, inclusiv cele cu cuantum redus sau cu exonerare de la
constituirea garanției. De asemenea, au fost abordate subiecte referitoare la
metodele și tehnicile europene de comunicare eficientă cu reprezentanții mediului
de afaceri, dar și modalitățile optime de diseminare a informațiilor vamale.

https://customs.gov.md/ro/articles/serviciul-vamal-preia-bunele-practici-europene-in-domeniul-administrarii-garantiilor-vamale-2629-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/serviciul-vamal-preia-bunele-practici-europene-in-domeniul-administrarii-garantiilor-vamale-2629-ro
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Schimbul continuu de experiență și
preluarea bunelor practici europene

– priorități strategice pentru
Serviciul Vamal

În perioada 9-10 aprilie 2025, o delegație a
Serviciului Vamal a participat la lucrările
Seminarului de nivel înalt al administrațiilor
vamale „Siguranța și securitatea într-o lume
în schimbare”, eveniment organizat la
Cracovia sub egida Președinției Poloniei la
Uniunea Europeană. 

Seminarul a reunit peste 100 de reprezentanți ai administrațiilor vamale din statele
membre ale Uniunii Europene și țările terțe, experți ai Comisiei Europene, precum și
delegați ai unor organizații internaționale de referință, printre care Europol, Frontex și
Centrul pentru studii din Europa de Est.

Directorul Serviciului Vamal, Alexandru Iacub, a transmis prin intermediul echipei
participante la eveniment un mesaj clar privind prioritățile instituției în contextul actual. În
mesajul său, directorul a subliniat importanța alinierii Serviciului Vamal la standardele
internaționale de securitate și siguranță, dezvoltarea capacităților operaționale și
consolidarea relațiilor de cooperare internațională. Alexandru Iacub a accentuat, de
asemenea, că schimbul continuu de experiență și preluarea bunelor practici
europene constituie fundamentul unei administrații vamale moderne, eficiente și
pregătite să răspundă provocărilor viitorului.

https://customs.gov.md/ro/articles/schimbul-continuu-de-experienta-si-preluarea-bunelor-practici-europene-prioritati-strategice-pentru-serviciul-vamal-2652-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/schimbul-continuu-de-experienta-si-preluarea-bunelor-practici-europene-prioritati-strategice-pentru-serviciul-vamal-2652-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/schimbul-continuu-de-experienta-si-preluarea-bunelor-practici-europene-prioritati-strategice-pentru-serviciul-vamal-2652-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/schimbul-continuu-de-experienta-si-preluarea-bunelor-practici-europene-prioritati-strategice-pentru-serviciul-vamal-2652-ro
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Activități desfășurate

CONCURSUL DE ANGAJARE ÎN CADRUL
SERVICIULUI VAMAL

Serviciul Vamal a desfășurat în perioada februarie–aprilie 2025 un concurs de
angajare pentru completarea a 40 de posturi vacante de inspector vamal.

Concursul a fost lansat la 13 februarie, iar pe 3 și 4 aprilie a avut loc proba
scrisă, la care au participat 135 de candidați eligibili.

https://customs.gov.md/ro/articles/inceputul-probei-scrise-la-concursul-de-angajare-in-cadrul-serviciului-vamal-2637-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/inceputul-probei-scrise-la-concursul-de-angajare-in-cadrul-serviciului-vamal-2637-ro


Buletin informativ al Serviciului Vamal
                                                 aprilie 2025

Activități desfășurate
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Cei care au promovat această etapă au fost invitați ulterior la proba interviu,
desfășurată între 15 și 17 aprilie. În urma concursului, 30 de candidați au
susținut cu succes toate etapele și au fost declarați admiși.

„Felicit toți candidații care au demonstrat profesionalism, pregătire și
motivație. Serviciul Vamal are nevoie de oameni dedicați, care înțeleg
responsabilitatea funcției publice și contribuie activ la modernizarea
sistemului vamal. Le doresc succes în această misiune!” – Alexandru Iacub,
directorul Serviciului Vamal.

https://customs.gov.md/ro/articles/30-de-candidati-din-135-au-promovat-concursul-de-angajare-in-cadrul-serviciului-vamal-2677-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/30-de-candidati-din-135-au-promovat-concursul-de-angajare-in-cadrul-serviciului-vamal-2677-ro
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Dezvoltarea profesională 

Aplicarea uniformă și perfecționarea cunoștințelor – esențiale
pentru corectitudinea în procedurile vamale

Douăzeci și cinci de funcționari vamali din cadrul birourilor vamale teritoriale au
participat la seminarul teoretico-practic „Valoarea în vamă a mărfurilor plasate în
liberă circulație”, desfășurat în cadrul Centrului de instruire al Serviciului Vamal.
Seminarul a avut drept scop actualizarea cunoștințelor funcționarilor vamali în
domeniile tematice relevante, facilitarea schimbului de bune practici și identificarea
soluțiilor aplicabile provocărilor întâlnite în activitatea de zi cu zi.

Perfecționarea competențelor în
operarea echipamentelor X-Ray

și analiza imagistică vamală

Șaptesprezece funcționari vamali de
primă linie din cadrul Biroului vamal
Centru au participat, la un curs de
instruire teoretico-practică în domeniul
„Manevrarea sistemului de scanare cu
raze X, analiza și interpretarea
imaginilor scanate”, desfășurat în cadrul
Centrului de instruire al Serviciului
Vamal. 

https://customs.gov.md/ro/articles/aplicarea-uniforma-si-perfectionarea-cunostintelor-esentiale-pentru-corectitudinea-in-procedurile-vamale-2653-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/aplicarea-uniforma-si-perfectionarea-cunostintelor-esentiale-pentru-corectitudinea-in-procedurile-vamale-2653-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/perfectionarea-competentelor-in-operarea-echipamentelor-x-ray-si-analiza-imagistica-vamala-2654-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/perfectionarea-competentelor-in-operarea-echipamentelor-x-ray-si-analiza-imagistica-vamala-2654-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/perfectionarea-competentelor-in-operarea-echipamentelor-x-ray-si-analiza-imagistica-vamala-2654-ro


Introducerea prin intermediul trimiterilor poștale internaționale
Tranzacții comerciale (business către consumator – B2C)
În baza reglementărilor legale, parfumurile și apele de toaletă sunt
excluse din categoria bunurilor pentru care se acordă scutirea de
150 EUR. Așadar, indiferent de valoare sau cantitate, acestea trebuie
declarate Serviciului Vamal și sunt supuse următoarelor plăți:
•   taxă vamală: 6,5% (conform Legii nr. 172/2014),
•   TVA: 20% (art. 96 lit. a) Cod Fiscal),
•   acciză: 10% (Anexa la Titlul VII Cod Fiscal).
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Parfumuri și ape de toaletă în bagajele personale ale călătorilor
Atunci când parfumurile și apele de toaletă se află în bagajele personale ale călătorilor
care sosesc din străinătate, acestea pot beneficia de scutiri de la plata drepturilor de
import, cu respectarea următoarelor condiții:
•   bunurile nu sunt destinate comercializării;
•   valoarea totală nu depășește plafonul de 300 EUR/persoană pentru transportul
terestru sau 430 EUR/persoană pentru transportul aerian.

Persoanele fizice au dreptul să introducă în Republica
Moldova parfumuri și ape de toaletă, indiferent de
valoarea sau cantitatea acestora, cu condiția ca bunurile
să fie declarate autorității vamale și să fie achitate
drepturile de import aferente.

Introducerea parfumurilor și apelor de toaletă în Republica Moldova –
ce este important să cunoști

Trimiteri între persoane fizice
Pentru trimiterile necomerciale expediate între persoane fizice, se aplică scutiri
vamale dacă:
- valoarea totală a lotului nu depășește 150 EUR,
- cantitățile se încadrează în următoarele limite:

parfum: până la 50 ml,
apă de parfum: până la 250 ml.

Dacă oricare dintre aceste limite este depășită (fie cantitativ, fie valoric), bunurile
urmează a fi declarate și se vor achita drepturile de import corespunzătoare.

https://customs.gov.md/ro/articles/introducerea-parfumurilor-si-apelor-de-toaleta-in-republica-moldova-ce-este-important-sa-cunosti-2647-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/introducerea-parfumurilor-si-apelor-de-toaleta-in-republica-moldova-ce-este-important-sa-cunosti-2647-ro
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Reguli privind trecerea frontierei vamale cu medicamente

O altă condiție obligatorie este ca acestea să fie însoțite și de rețeta în baza căreia
au fost eliberate sau de alte acte emise de către instituțiile medicale, unde să fie
indicată denumirea medicamentelor, modul și durata de administrare.

În cazul medicamentelor ce conțin substanțe psihotrope sau stupefiante, chiar
dacă în alte țări acestea pot fi eliberate fără rețetă, în Republica Moldova regimul
este strict – ele pot fi introduse doar în baza unei prescripții medicale eliberate de
un specialist.

Medicamentele fac parte din
categoria bunurilor de uz/consum
personal şi se permite
introducerea/scoaterea în/din
Republica Moldova, doar cu
condiția că cantitatea pe care o
aveți în bagaje n-o depășește pe
cea necesară pentru tratament pe
perioada aflării în țara de destinație
sau pe perioada călătoriei. 

Conform legislației naționale, introducerea ilegală a acestor substanțe este
calificată drept contrabandă și se pedepsește cu închisoare de până la 8 ani.
Exemple de astfel de medicamente includ Modafinil, Alprazolam și Tramadol. Lista
completă este prevăzută în Hotărârea Guvernului nr. 79/2006.

Totodată, dacă optați pentru călătoria cu avionul, vă recomandăm să verificați și cu
reprezentanții companiei aeriene eventualele restricții privind transportul
medicamentelor.

https://customs.gov.md/ro/articles/reguli-privind-trecerea-frontierei-vamale-cu-medicamente-2657-ro
https://www.legis.md/cautare/getResults?doc_id=142590&lang=ro
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Expedierea de colete cu bunuri – ce trebuie să
cunoști despre trecerea prin vamă

Pentru a evita situațiile neplăcute și pentru a contribui la fluidizarea traficului în
posturile vamale, reamintim că toate bunurile expediate prin intermediul
transmisiunilor de bunuri în colete expediate de la o persoană fizică la alta
(persoanele care fac parte din diasporă) trebuie declarate în mod obligatoriu
autorității vamale.

Bunurile a căror valoare intrinsecă nu depășește echivalentul în lei
moldovenești a 150 euro la import și 1000 euro la export se consideră a fi
declarate prin prezentarea lor la postul vamal de intrare sau scoaterea lor de
pe teritoriul țării. 

Prevederile se aplică tuturor persoanelor fizice, indiferent dacă sunt rezidente sau
nerezidente. Transmisiuni de bunuri în colete expediate de la o persoană fizică la
alta (persoane care fac parte din diasporă) sunt considerate acele bunuri trimise de
către proprietar sau la indicația acestuia, transportate de un terț (transportator), fără
a fi însoțite de proprietar în momentul traversării frontierei. Acestea trebuie să fie
însoțite, la momentul traversării frontierei de un document justificativ emis de
expeditor sau de un contract de transport corespunzător.

https://customs.gov.md/ro/articles/expedierea-de-colete-cu-bunuri-ce-trebuie-sa-cunosti-despre-trecerea-prin-vama-2665-ro
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Serviciul Vamal amintește despre oportunitățile utilizării
garanției globale pentru operatorii economici

În contextul implementării prevederilor Codului Vamal nr. 95/2021, Serviciul Vamal a
amintit operatorilor economici despre oportunitățile existente în privința utilizării
garanției globale, inclusiv posibilitatea reducerii cuantumului sau chiar exonerarea
totală de garanție.

Operatorii economici pot opta pentru constituirea garanției globale sub diferite
forme:

Depunerea mijloacelor bănești în numerar sau prin virament la contul trezorerial
de garanții (în moneda națională);
Angajamentul asumat de un garant;
Alte forme de garanție care asigură acoperirea drepturilor vamale și altor plăți
datorate.

În perioada ianuarie 2024 – martie 2025, de către Serviciul Vamal au fost eliberate
143 autorizații pentru utilizarea garanției globale. 

https://customs.gov.md/ro/articles/serviciul-vamal-aminteste-despre-oportunitatile-utilizarii-garantiei-globale-pentru-operatorii-economici-2642-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/serviciul-vamal-aminteste-despre-oportunitatile-utilizarii-garantiei-globale-pentru-operatorii-economici-2642-ro
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Serviciul Vamal a inițiat consultarea publică asupra
proiectului de ordin privind modificarea Normelor tehnice

pentru utilizarea procedurilor simplificate în tranzit

Serviciul Vamal al Republicii Moldova a anunțat inițierea procesului de
consultare publică pentru proiectul Ordinului de modificare a Anexei nr.1 la
Ordinul directorului Serviciului Vamal nr. 462-O/2023 privind aprobarea
Normelor tehnice referitoare la autorizarea utilizării procedurilor simplificate
în cadrul regimului vamal de tranzit.

Pentru îmbunătățirea calității proiectului, Serviciul Vamal a încurajat
implicarea activă a tuturor părților interesate. 

https://customs.gov.md/ro/articles/serviciul-vamal-initiaza-consultarea-publica-asupra-proiectului-de-ordin-privind-modificarea-normelor-tehnice-pentru-utilizarea-procedurilor-simplificate-in-tranzit-2670-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/serviciul-vamal-initiaza-consultarea-publica-asupra-proiectului-de-ordin-privind-modificarea-normelor-tehnice-pentru-utilizarea-procedurilor-simplificate-in-tranzit-2670-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/serviciul-vamal-initiaza-consultarea-publica-asupra-proiectului-de-ordin-privind-modificarea-normelor-tehnice-pentru-utilizarea-procedurilor-simplificate-in-tranzit-2670-ro
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Activități desfășurate

Uneori, un gest simplu poate transmite cele mai puternice mesaje

Funcționarii vamali din Aparatul Central și din cadrul Birourilor Vamale Nord, Centru
și Sud au purtat blugi – un simbol al solidarității și al implicării civice într-o cauză care
cheamă la respect, echitate și conștientizare socială.

„Funcționarii vamali s-au alăturat acestei inițiative cu convingerea că
responsabilitatea socială se manifestă nu doar prin cuvinte, ci și prin gesturi care
inspiră”, susține Alexandru Iacub, directorul Serviciului Vamal.

În ultima zi de miercuri a lunii aprilie este marcată campania internațională
„Denim Day”, în cadrul căreia purtarea blugilor devine un gest de susținere față de
victimele violenței și de afirmare a solidarității sociale.

https://customs.gov.md/ro/articles/uneori-un-gest-simplu-poate-transmite-cele-mai-puternice-mesaje-2693-ro
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Activități desfășurate

Binele prinde formă prin gesturi simple
În Săptămâna Patimilor, atunci când credința se trăiește prin fapte, colectivul
Biroului vamal Sud a fost alături de comunitatea din Cahul, sprijinind familiile aflate
în dificultate și copilașii din Secția Pediatrie a IMSP SR Cahul.

Prin conlucrarea cu autoritățile publice locale și membrele Asociației Femeilor de
Afaceri „FEMIDA”, au fost oferite produse alimentare persoanelor social-
vulnerabile, iar micii pacienți din spital au primit daruri simbolice – un gest de
susținere și grijă față de cei mai tineri membri ai comunității.

Un gest mic poate însemna mult pentru cineva. Iar solidaritatea ne apropie mai
mult decât orice cuvânt.

https://customs.gov.md/ro/articles/binele-prinde-forma-prin-gesturi-simple-2669-ro
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Raportul zilnic privind
situația la posturile vamale

de frontieră, noutăți,
depistări, evenimente și
alte informații ce țin de

activitatea vamală, pot fi
consultate pe canalul

Telegram al Serviciului
Vamal al Republicii

Moldova.
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